

## 新春走基层

县人社系统按下优化营商环境“加速键”

# 收心就位干劲足 凝心聚力开新局

本报记者 王美娟 于水

“现在社保系统可以自助查询了，打开电子社保卡……”农历新年过后，记者走进县人社服务大厅，一位工作人员正在为前来办事的群众，耐心地讲解社保卡在线查询的方法。

记者看到，县人社系统内所有业务窗口均已正常开放，工作人员迅速从“春节状态”转入“工作状态”，井然有序地坐在电脑前忙碌。大家干劲十足，有的忙着处理文件，有的忙着接听群众来电，有的正在为群众办理业务，

均以“满格电”的良好状态投入到新一年的工作当中，呈现出蓬勃向上、只争朝夕、开拓进取的新气象。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神、也是实施全面振兴新突破三年行动的首战之年。在县人社局党组的提早谋划下，全系统上下明确了“堵点、解难点、出亮点”的整体工作思路和持续拓展服务的工作方向，紧紧把握春节前后“春风行动”和“返岗复工”的关键时间节点，在大年初五、初

六，组织阜蒙县籍大学生参加“春暖阜新·援企护航”专场招聘会，协助我县10余个乡镇的130名农民工返岗复工，凝心聚力开新局，不断推动行风建设走深走实，助力全县营商环境优化升级。

伴随着春天的脚步，新的一年，县人社系统各项工作已经全面铺开。面对新目标、新任务，县人社系统干部职工将以良好的、饱满的精神状态投入到各项工作中，为我县经济社会发展作出新的更大贡献。

## 新年伊始 大巴镇奏响乡村振兴“椒”响曲

近年来，大巴镇秉持“乡村振兴关键在产业振兴”的发展理念，因地制宜，调整农业种植结构，通过连年发展现代设施农业，全力拓宽当地群众增收渠道，先后整合村集体等资源，带领广大农户发展大棚果蔬。眼下，诺日营子村的尖椒大棚迎来了丰收期。

冬日里的诺日营子村，数十栋暖棚鳞次栉比排向远方。近日，记者走进村民杨国清家的大棚，映入眼帘的是一派生机盎然的景象。密密麻麻的尖椒挂在繁茂的绿叶间。杨国清边掐枝、除草，边和记者聊起了收获，“昨天2.7元一斤卖了一批。现在尖椒价格提上来了，挺理想。这一茬我两个棚卖了一万来块钱。”

杨国清给记者算了一笔账，节日期间，尖椒按每斤再涨3角钱计算，保守估计到今年8月份，两个大棚能为他家带来近5万元的收益。有了这家门口的“聚宝棚”，杨国清感到心里很踏实。

在诺日营子村，还有很多和杨国清一样靠经营大棚增收致富的棚户，提起诺日营子村的变化，大家都说这要归功于驻村第一书记和村两委。

诺日营子村党支部书记韩宝成介绍，“村里新建的数十栋暖棚是张俏谋划和设计的，从设计到测绘全是他一手去做的。张俏学历高、水平高，给我们带来先进文化、先进技术和超前观念。现在，村里的办公都是现代化，办公理念都有了全新的根本改变。”

韩宝成口中的张俏是中国能源建设集团辽宁电力勘测设计院有限公司于2020年派驻到诺日营子村的党支部书记。驻村后，考虑到村集体没有持续造血功能，张俏结合全村20年大棚种植经验的历史基础，为村民致富谋方。

为进一步提振村民对暖棚发展的信心，村两委积极争取资金，带领棚户考察暖棚项目。随后，村里投入近

300万元建设暖棚小区。据韩宝成介绍，“目前，32栋高标准、半自动化、智能化的暖棚全部建完，而且一半大棚都出果了。现在一个新棚相当于原来5个老棚，质量、宽度、棚温都比原来的强百倍，起温快，还减少劳动力。大棚是保值的，是农民增收致富的有效途径。事实证明，一个棚一年必保3万元至5万元的效益。”

张俏介绍，“诺日营子村的32栋大棚包括16栋西红柿大棚和16栋尖椒大棚，这样集体经济每年就能增收5万元至10万元。眼下，村民建成大棚后，经营大棚的积极性也提高了，很多村民都返乡到大棚来工作。下一步，我们在经营好大棚产业的同时，进一步做好村里的基础设施、路面硬化、亮化美化工作，提升村民的幸福感。”

小尖椒带出了好产业，诺日营子村在新年伊始“椒”出了乡村振兴新答卷。（季哲）

县市场监管局开展春节期间食品安全专项检查

## 强化食品安全监管 保障群众“舌尖上的安全”

本报讯 春节前夕，县市场监督管理局组织执法人员，对我县食品生产经营单位进行了食品安全专项检查，为人民群众欢度新春佳节营造良好的食品安全消费环境。

根据春节期间餐饮消费特点，县市场监管局执法人员对辖区内餐饮单位等场所开展重点检查，一方面加强对餐饮单位进货查验和台账记录的监督检查力度，严格落实《餐饮服务食品安全操作规范》，推动餐饮单位建立食品安全责任制；另一方面做好餐饮服务环节重点食品品种和重点业态以及重点时段的专项整治工作，以食用油、肉及肉制品、食品添加剂“两超一非”

（超范围、超限量使用食品添加剂和食品中非法添加非食用物质）等为重点产品进行检查。

在食品（食用农产品）销售环节，主要以京都国际购物广场等人流集中的大型超市为重点场所；以进口食品、婴幼儿配方乳粉、冷冻肉品等为重点产品；以食品经营者落实主体责任情况，进口食品是否有中文标识标签并符合相关法律法规和食品安全国家标准、是否取得出入境检验检疫部门出具的合格证明材料，进口食品经营者是否履行进货查验和查验记录制度，冷冻仓库和肉食品经营企业是否严格依照有关法律规定等为重点内容进行

检查。

在食品生产领域主要重点检查了其生产用原、辅材料进厂把关及生产设备、工艺流程、检验设备与能力、环境条件、储运、包装、原料入厂及产品出厂检验、标签标识等内容，特别是对大宗消费品（白酒、乳制品、植物油、肉制品等）生产企业进行了多频次重点检查。

下一步，县市场监管局保持食品安全监管高压态势，加大检查力度和检查频次，畅通投诉举报渠道，认真受理群众举报、投诉和咨询，全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

（王晓旭）

## 县医疗保障局 就医疗保障基金使用情况 征求社会各界意见 聘请10名医保基金社会监督员

本报讯 为了更好地维护医疗保障基金使用安全，近日，县医疗保障局通过聘请医疗保障基金社会监督员等方式广泛征求社会各界意见，加大社会监督力度。

1月19日，县医疗保障局分别召开邀请县人大代表、政协委员、参保群众代表参加的座谈会和聘请医疗保障基金社会监督员会议，听取了大家对医疗保障基金使用意见、关于维护基金安全的建议，并为首届10名医疗保障基金社会监督员颁发了聘书。会上，对监督员应履行的职责和医保知识进行了培训。

县医保局负责人感谢大家的积极参与和提出的意见建议，希望监督员发挥各自行业优势，认真履行监督职责，监督医疗保障基金使用情况，共同守护好我县人民群众的“看病钱、救命钱”。

（县医疗保障局）

## 有一种“年味”叫坚守—— 致敬春节坚守岗位的劳动者

本报记者 王美娟

春节，对每个中国人而言都是最重要的节日，也是一家人团圆相聚的重要时刻。贴春联、包饺子、放烟花、吃年夜饭……新春佳节，当人们沉浸于阖家团聚的天伦之乐时，总有那么一群人，他们舍“小家”、顾“大家”，默默地坚守在工作岗位上，用辛勤付出营造出更加整洁、有序、安全的节日氛围，让群众开心过节、安心过年。

救死扶伤的白衣战士，他们坚守岗位，为患者解除病痛，他们放弃与家人团聚的珍贵时光，守护着我们的健康。

“城市美容师”——环卫工人，他们坚守岗位，默默清扫大街小巷，保证县城环境整洁，守护着我们的生活环境。

守护旅途平安的司乘人员，他们坚守岗位，认真检票、安全驾驶……在万家团聚、辞旧迎新之际，迎着寒流，无畏出征，让乘客回家的路更温馨、更顺畅。

他们是春节期间选择坚守岗位劳动者中的一个缩影，还有为供电、供水、供暖保驾护航的劳动者，有解放军战士、公安民警……他们放弃了新春佳节与亲人团聚的机会，选择坚守岗位、奋战一线、守护万家灯火，他们“每一个人都不起”。他们用认真的态度和贴心的服务诠释了“春节我在岗”，用实际行动守护着蒙古贞，在平凡的岗位上诠释不平凡的坚守。正是有了他们的无私坚守，才成全了更多人的团圆，这个幸福年才更加舒心、暖心。

## 统计信息

2022年12月份  
我县全社会用电量17837万千瓦时  
同比增长4.35%

本报讯 2022年12月份，我县全社会用电量17837万千瓦时，同比增长4.35%，累计全社会用电量174502万千瓦时，同比增长1.46%。2022年12月份，本地区工业用电量10382万千瓦时，同比下降9.25%，累计本地区工业用电量106590万千瓦时，同比下降3.56%。（周平平）

## 奏响中国经济“春之曲”

多个旅游景点“人从众”，春节档电影票房突破60亿元，不少餐饮门店重现排队叫号……刚刚过去的春节假期，全国线上线下需求同步提振，假日经济红红火火。人们在感受浓浓年味之余，也愈发坚定信心：只要尽最大努力、干出更大实效，中国经济这艘巨轮一定能劈波斩浪、行稳致远。

坚定信心从何而来？需要看到，我国拥有社会主义市场经济的体制优势，超大规模市场的需求优势，产业体系配套完善的供给优势，勤劳智慧的广大劳动者和企业家等人力优势。这些战略性有利条件和发展优势，不会

因经济数据短期波动而改变。

中国经济遭遇多次“压力测试”，在党中央的坚强领导下，中国不仅稳住经济大盘，保持产业链供应链基本稳定，还在新能源、电动汽车等新兴产业领域实现了新突破、迈上了新台阶。这种“走上坡路、开顶风船”的表现，充分证明了中国韧性经济、潜力大、活力足，长期向好的基本面依然不变，中国完全有条件、有能力战胜困难挑战，赢得长远发展。

当前我国经济恢复的基础尚不牢固，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大，外部环境动荡不安，给我国经济带来的影响加深。直面问题

矛盾，从中央到地方，出台了一系列政策举措，解痛点、疏堵点、破难点。比如制定普惠性政策给市场主体减税降费、纾困解难，出台升级版优化营商环境方案让企业心无旁骛谋发展，大力支持科技创新培育新增长点。随着改革开放创新的活力加速释放，干事创业的激情也在涌动澎湃。

在中国传统文化中，兔子是活力和机敏的象征。只要大家同心同向，以奋发有为的精神状态把经济发展的战略蓝图变成“施工图”“实景图”，就一定能够奏响中国经济“春之曲”。

新华社北京1月28日电